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Zipka – udruga udomitelja za djecu  
i mlade Varaždinske županije

Zipka Varaždin osnovana u siječ-
nju 2007. kao nevladina, nepro-
fitna i nestranačka udruga za 
djecu i mlade Varaždinske žu-

panije sa sjedištem u Varaždinu, trenut-
no okuplja 53 člana. Cilj je Udruge pro-
micanje udomiteljstva kao najboljeg 
oblika skrbi za djecu i mlade bez odgo-
varajuće roditeljske skrbi te pružanje 
kontinuirane podrške i pomoći udo-
mljenoj djeci i mladima te udomiteljima 
i cjelokupnim udomiteljskim obiteljima. 
«Zipka» je također usmjerena na zaštitu 
interesa djece i mladih u udomiteljstvu, 
ali i pružanje podrške mladima koji se 
nalaze na prekretnici života, odnosno 
izlasku iz udomiteljstva i ulasku u svijet 
samostalnosti. U skladu s time, vizija 
Zipke Varaždin je:  „Zadovoljan udomi-
telj – sretno dijete“, a misija je:  „Promica-
nje i razvoj kvalitetnog udomiteljstva“.
Uza stalnu potporu ministarstva, župa-
nije, gradova i općina, redovno provo-
dimo aktivnosti Udruge od kojih bismo 
izdvojili: organizaciju susreta i druženja 
udomitelja i udomljene djece (izlete, 
kulturne i zabavne sadržaje, ljetovanja, 
obilježavanje prigodnih datuma), pro-
vedbu edukativnih i kreativnih radioni-
ca za udomitelje i udomljenu djecu, 
promidžbu (promotivni štandovi, izra-
da i dijeljenje promidžbenih materijala, 

promidžba putem elektroničkih i tiska-
nih medija), zalaganje za rješavanje 
statusnih pitanja udomitelja u suradnji 
s krovnom organizacijom Forumom za 
kvalitetno udomiteljstvo djece, razvoj 
novih socijalnih usluga u lokalnoj za-
jednici, provedbu vlastitih projekata i 
sudjelovanje u projektima drugih or-
ganizacija civilnog društva. 
Tijekom svojega dugogodišnjeg djelo-
vanja Zipka Varaždin razvila je iznimno 
dobru suradnju s lokalnom i područ-
nom samoupravom: Varaždinskom žu-
panijom, Gradom Varaždinom, Gra-
dom Novim Marofom, Ludbregom i 
Varaždinskim Toplicama, općinama 
Petrijanec i Sračinec te sa Zavodom za 
socijalni rad - područnim uredima Va-
raždinske županije. 
Umreženost i integriranost te važnost 
rada Zipke Varaždin u lokalnoj zajedni-
ci očituje se i u činjenici da, unatoč pri-
marnom usmjerenju na udomljenu 

djecu i mlade te udomitelje, veliki broj 
projekata i aktivnosti uključuje angaži-
ranost i rad s učenicima koji pohađaju 
osnovne i srednje škole na području 
Varaždinske županije, i to kroz grupni 
rad, odnosno edukativno-socijalizacij-
ske radionice. Na taj način Zipka Varaž-
din predstavlja produženu ruku susta-
va čime se njeguju dobri odnosi i 
suradnja s odgojno-obrazovnim usta-
novama te pridonosi kvaliteti života 
djece i mladih na području Varaždinske 
županije.
Zipka Varaždin prepoznatljiva je po 
uvođenju organiziranog stanovanja. 
Stambene zajednice novog oblika 
 socijalne usluge u lokalnoj sredini 
usmjerene su ka mladima koji izlaze iz 
udomiteljstva. Ponosimo se što smo 
upravo mi prva udruga udomitelja u 
Hrvatskoj koja je to ostvarila. Naime, 
mladima koji završavaju školovanje u 
tom osjetljivom razdoblju svoga života, 
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i dalje je potrebna pomoć i podrška u 
njihovom stambenom zbrinjavanju, 
obrazovanju, zapošljavanju i osamo-
staljivanju. U stambenoj zajednici mla-
di, uz primjerene troškove stanovanja, 
imaju mogućnost živjeti još određeno 
vrijeme, a u tom razdoblju uz stručnu 
podršku mentora, dobivaju pomoć u 
traženju zaposlenja te nadograđivanju 
životnih i socijalnih vještina potrebnih 
za samostalan život. Grad Varaždin je 
za tu namjenu Udruzi dao na uporabu 
dvosobni stan od 60 m2 u Varaždinu u 
kojem djeluje stambena zajednica za 
dvije mlade osobe od 12. rujna 2015. 
Od 2018. u Petrijancu, u prostoru od 
150 m2, adaptiranom i opremljenom 
pomoću donacija, djeluje stambena 
zajednica za petero mladih. Na taj na-
čin mladima dajemo priliku za uspješ-
niji i sigurniji korak prema osamostalje-
nju. Dosad je u stambenim zajednicama 
živjelo 13 mladih ljudi.
Udruga Zipka posebno je ponosna na 
provedbu humanitarne akcije Da kuća 
postane dom, 2019. godine, kojom smo 
adaptirali i opremili obiteljsku kuću za 
četiri sestre koje su bile u udomitelj-
stvu, a na pragu osamostaljivanja te im 
je na taj način omogućen zajednički 
život ispunjen obiteljskom ljubavi, ve-
seljem i srećom kakav pamte iz ranog 
djetinjstva. Promotor akcije bio je glu-
mac Jan Kerekeš, a zahvaljujući nizu 
donacija u novcu, robi i uslugama, ak-
ciju smo uspješno završili i predali kuću 
sestrama na uporabu.
U 2020., opet kao prva udruga udomi-
telja u RH, osnovali smo Zakladu Zipka. 
Zaklada je osnovana s općekorisnom i 
dobrotvornom svrhom pomoći udo-

mljenoj djeci i mladima koji izlaze iz 
udomiteljstva, udomiteljskim obitelji-
ma te udrugama koje su svojim aktiv-
nostima usmjerene na udomiteljstvo 
za djecu. Sredstva su namijenjena za 
rješavanje zdravstvenih problema, pla-
ćanju školarine, prekvalifikacije, 
polaganja vozačkih ispita te pomoći 
udomiteljima u slučajevima teške 
bolesti, elementarne nepogode i sl.
U 2022. godini obilježili smo i 15 godi-
na rada uz prigodan svečani program 
te se svi zajedno podsjetili na prvotnu 
svrhu udruživanja – da budemo pre-
poznatljivi i jači kada su u pitanju djeca 
bez odgovarajuće roditeljske skrbi, da 
su nam na prvom mjestu njihovi inte-
resi, ali i da zajedno brinemo o interesi-
ma udomitelja, da radimo na podiza-
nju kvalitete udomiteljstva, promidžbe 
i razvoja udomiteljstva na našem po-
dručju, međusobno se družimo i raz-
mjenjujemo iskustva. Podsjetili smo se 
i na uspjehe Zipke u proteklom razdo-

blju koji potvrđuju upravo navedenu 
svrhu postojanja. 
Za svoj rad i aktivnosti koje su prepo-
znate u našoj sredini i šire, Udruga je 
dobila značajna priznanja. Hrvatska 
udruga socijalnih radnika dodijelila je 
2018. godine Plaketu za djelovanje za 
opće dobro i od posebnog značaja 
koje doprinosi razvoju i afirmaciji pro-
fesije socijalnog rada. 2022. godine 
Udruga je za svoj rad dobila Plaketu 
grada Varaždina, a iste godine i Zahval-
nicu Općine Petrijanec.
Udomiteljstvo je velika odgovornost, 
ali i veliko iskušenje. Odgovornost je u 
svoj dom primiti biće koje su bližnji po-
vrijedili i iznevjerili, biće koje treba 
mnogo ljubavi, nježnosti i strpljenja, a 
iskušenje je pokušati promijeniti tešku 
sudbinu jednog djeteta. Dajući djetetu 
dom, udomitelji mu daju priliku za bo-
lju i sretniju budućnost. Činjenica je da 
sve više djece nema odgovarajuću 
 roditeljsku skrb i da im je potrebna 
 zamjenska obitelj, a udomitelja je pre-
malo. Stoga će se Zipka Varaždin i u 
nadolazećem razdoblju zalagati za ja-
čanje udomiteljstva, najboljeg oblika 
skrbi za djecu i mlade bez odgovaraju-
će roditeljske skrbi, te motivirati građa-
ne da pruže svoju ljubav i otvore svoje 
domove djeci i mladima kojima upra-
vo to nedostaje.
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